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REZUMAT 

 

Prezenta teză a avut ca scop principal al cercetării investigarea modului în care 

managementul resurselor materiale poate să contribuie la creșterea competitivității firmei prin 

utilizarea tehnologiilor emergente. Printr-o analiză riguroasă și sistematică am explorat atât 

fundamentele teoretice, cât și aplicative ale managementului resurselor materiale în contextul unei 

piețe globalizate, utilizând tehnologii emergente pentru a eficientiza procesele interne și a 

maximiza performanțele organizațiilor din România. Prezenta lucrare oferă o contribuție 

semnificativă la înțelegerea rolului resurselor materiale dar și a modului în care tehnologiile 

emergente influențează direct competitivitatea. 

Plecând de la conceptele de bază, am fundamentat cercetarea pe premisa că managementul 

resurselor materiale reprezintă un element central pentru succesul organizațiilor într-un mediu 

dinamic și digitalizat. În deschidere, a fost abordat conceptul de competitivitate și modul în care 

acesta poate răspunde în mod rapid și eficient cerințelor din piață. Cu privire la această abordare, 

am subliniat necesitatea integrării unor soluții tehnologice privind procesele interne ale 

companiilor din România privind creșterea eficienței și reducerea costurilor operaționale. Ulterior, 

prezenta cercetare explorează evoluția conceptului de competitivitate și teoriile economice care au 

influențat în mod semnificativ gestionarea resurselor materiale. Printr-o analiză critică a literaturii 

de specialitate, prezenta cercetare abordează o serie de teorii clasice ale competitivității dar și 

abordări moderne care îmbină inovația tehnologică cu sustenabilitatea.  

Capitolul 2 prezintă integrarea tehnologiilor emergente, precum Blockchain și Internet of 

Things (IoT) din punct de vedere teoretic dar și modul în care acestea influențează competitivitatea 

la nivel de organizație. Aceste tehnologii sunt prezentate ca fiind revoluționare, având capacitate 

de a descentraliza o serie de procese, de a asigura securitatea și de a oferi transparența tranzacțiilor 

la nivel de organizație. Din punct de vedere sistemic, tehnologia Blockchain este analizată ca o 

soluție inovatoare care aduce trasabilitate și un nivel ridicat de control în gestionarea lanțurilor de 

aprovizionare. Pentru a sprijini concluziile teoretice, am realizat un studiu de caz detaliat asupra 

IMM-urilor din România, studiu care se axează pe analiza modului în care aceste firme au adoptat 

digitalizarea în scopul îmbunătățirii competitivității.  

Pe baza datelor colectate, am realizat o serie de analize comparative privind impactul 

tehnologiilor emergente asupra performanței organizaționale în cadrul IMM-urilor din România. 



Aceasta se concentrează pe evaluarea indicatorilor de performanță precum productivitatea, 

eficiența operațională, reducerea costurilor dar și altele. Scopul este acela de a demonstra că 

digitalizarea are un impact semnificativ asupra creșterii competitivității firmelor din România. Un 

alt aspect inovator al cercetării este acela de propune un model de evaluare și monitorizare a 

performanțelor organizaționale sub forma unei matrici denumită V.E.C.T.O.R. care integrează o 

serie de variabile economice, tehnologice și organizaționale. Această matrice oferă firmelor din 

România posibilitatea de a-și monitoriza performanțele în timp real, permițându-le să ajusteze 

rapid strategiile în funcție de dinamica pieței. Pentru a valida utilitatea matricei, am desfășurat un 

studiu pilot într-o întreprindere mică și mijlocie (IMM) din România cu scopul de a evidenția 

principalele beneficii ale aplicării acesteia. 

Ultima parte a lucrării sintetizează contribuțiile majore ale cercetării, subliniind importanța 

gestionării eficiente a resurselor materiale într-o economie globalizată și dinamică. Integrarea 

tehnologiilor emergente este identificată ca fiind un factor esențial privind creșterea performanței 

organizaționale, iar matricea V.E.C.T.O.R. reprezintă un instrument inovator și practic pentru 

companiile care doresc să-și optimizeze performanțele. Nu în ultimul rând, teza deschide și noi 

direcții de cercetare viitoare, propunând astfel extinderea aplicabilității matricei și în alte sectoare 

de activitate. Este, așadar, esențial ca cercetările viitoare din domeniul tehnologiilor inteligente să 

abordeze atât modalitățile prin care companiile pot eficientiza procesele, cât și să exploreze 

disponibilitatea acestora de a investi în digitalizare pentru a valorifica pe deplin avantajele oferite 

de aplicațiile și instrumentele moderne. 

 

Cuvinte cheie: Managementul resurselor materiale, competitivitate organizațională, 

tehnologii emergente, Blockchain, Internet of Things (IoT), digitalizare, eficiență operațională, 

performanță organizațională, IMM-uri, matrice de evaluare, inovație tehnologică, sustenabilitate, 

lanțuri de aprovizionare, reducerea costurilor, transparența tranzacțiilor. 

 


